
 

  :دولرم يا منُ

2مقدار 2a b+ را با zدهيم و آن را نرم   نمايش ميzطور كه ديديد، داريم همان. ناميم  مي :  
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  :بنابراين

2 2
1 2 ( ) ( ) ( ) ( )z z a c b d i a c b d− = − + − = − + −  

2كه بيانگر فاصله دو نقطه  1,z z 1واضح است كه(باشد،  يم 2 2 1z z z z− = و با توجه به شكل، از  ) −

  .قضيه فيثاغورث درستي اين ادعا نتيجه خواهد شد

  :ها را ثابت كنيدتوانيد درستي آن  كه به سادگي ميكنيم  را بيان ميzحال چند ويژگي ديگر از
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)۴(                                                                                                           1 2 1 2z z z z+ ≤ +  

)۵(                                                                                                          1 2 1 2z z z z− ≤ −  

  :پردازيم ها ميبه اثبات آن) ۵(و ) ۴(هميت خواص به دليل ا

1طور كه گفتيم،   همان 2( )z z+ 1س ديگـر آن الاضلاعي است كـه سـه رأ   رأس متوازيz،2z  ۰و 

2هستند 1( )z kz≠ .بنابراين اگر براي مثلثOBC∆ نابرابري مثلثي را بنويسيم، خواهيم داشت :  

OB < BC +  OC  

  
y

A
B

C
xo

2zz1z1

2z

  
  

  در نتيجه

1 2 1 2 2 2 1 2( )z z z z z z z z+ < + − + = +  

2و اگر  1z kz= ،1باشدz  ،2z  ،1 2z z+ و o گيرنـد و حالـت تـساوي برقـرار      ، در امتداد هم قرار مـي

2گر  همچنين ا.شود مي 1z kz≠ باشد، با نوشتن نابرابري مثلثي در مثلثOAC∆داريم ،:  

2 1 2 1 2 1 1 2AC OC OA z z z z z z z z+ > ⇒ − + > ⇒ − > −  



2  :و به همين ترتيب 1 2 1z z z z− > 2پس .  − 1 2 1z z z z− > 2و در صورتي كه  ، − 1z kz=، 

  .گردد حالت تساوي برقرار مي

  .كنيم كه به نمايش قطبي معروف است حال نمايشي ديگر از اعداد مختلط را معرفي مي

  :دانيم كه مي
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) معادل    كه مطابق شكل،   ).  z z cos i sinθ θ= cos عبارت  . است  + isinθ θ+      را بـا نمـاد  θCis  

θθ:  پس دهيم، مي نمايش  Ciszz .. ) گويند، كه باz  را آرگومان عدد= )arg zشود   نشان داده مي.  

)گفتـيم اگـر    . دهـيم  ي نيز نشان مي   ايم با نمايش قطب     حال آنچه را تاكنون بحث نموده      )baz ,= 

)گاه  آن )baz −= Oz ، بنابراين اگر  ,
uuur    با محور x   ها زاويهθ ،گاه   آن   بسازدOz

uuur  با محور x زاويـه  هـا θ− 

.)(: در نتيجه. سازد مي θ−= Ciszz.  
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      :، داريمθCisهمچنين، با توجه به تعريف

                                                         ( )θπθ += kCisCis 2  

ππ بينθبه اين ترتيب در صورتيكه    zArg)(گويند و با علامت z به آن آرگومان اصلي باشد،,−

  ). توجه كنيدArg در اول Aبه حرف بزرگ . (شود نشان داده مي

2حال فرض كنيد 2 1 1. , .z z Cis   z z Cis= β = αبه اين ترتيب داريم ،:  
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  .هنتيج

  .θCis=1:داريم .۱

۲. 2121 zzzz .. =. 

۳. )(. βαβα += CisCisCis  توان اين رابطه را تعمـيم داد و بـه    ، بنابراين با استقراء مي

 :سيدرابطه زير ر

( ); ( )nn  Cis( ) Cis n∈ α = α¥∀  

  :همچنين خواهيم داشت
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  :زيرا داريم
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  .نتيجه
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θCiszzحال فرض كنيد 1nx، جوابي براي معادله =   : باشد، بنابراين داريم=

1 1 1 1nn nz z z z= ⇒ = ⇒ = ⇒ =  

θCisz:در نتيجه ):  پس. = ) ( )nnz Cis Cis nθ θ=   : و بنابراين=
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π ⇒ θ = π ⇒ θ =

θ = 

  1cosn i sin nθ θ+ = ⇒  

,0,1كه  2,..., 1k n=     به شكلkzبه عبارت ديگر هر . باشد   مي−

{ }( ) 2 2 20,1, 2,..., 1 k k kk n Cis cos i sin
n n n
π π π     ∈ − = +     
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1nxه معادله يك ريش ، اعم n معادله درجه هاي يك دانيم تعداد ريشه زيرا مي( خواهد بود و بالعكس =

1nx  ريشه معادلهnيعني ما تمام).  تاستnاز حقيقي و يا موهومي،    .ايم  را يافته=

 
 


